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PREFEITURA MUNICIPAL DE OURIZONA 
Estado do Paraná 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2024 

 
 

Caderno de 

 Questões Objetivas 

TST 

 

TÉCNICO DE  
SEGURANÇA DO TRABALHO     

 

M 

MANHÃ 

 

 

 
Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO 

As páginas deste caderno estão numeradas; verifique imediatamente se não há folha faltando. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES 

1. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, verifique se o seu nome, nº do documento e o cargo para 
o qual concorre estão corretos e peça para anotar na ATA qualquer irregularidade. 

2. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

3. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

4. Você deverá assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma 
frase que lhe será apresentada. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala. 

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faça sua 
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 

UMA ESPÉCIE QUE ANDOU AMEAÇADA 

 

 Há muitos anos, quando poucos sabiam o 
significado da palavra ecologia, um hábito tipicamente 
burguês praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta. Era início do século e adornar os chapéus 
das damas com lanugens – a penugem finíssima que 
sobre o pássaro durante o ciclo de reprodução da 
espécie – era sinônimo de elegância e sofisticação. Só 
para se ter uma ideia, para conseguir um quilo da 
plumagem era preciso matar pelo menos 300 aves. A 
moda passou, os ambientes naturais não chegaram a 
ser atingidos, e as garças voltaram a se reproduzir em 
paz. No período medieval, suas plumas finas como a 
seda, eram usadas para enfeitar os elmos dos 
cavaleiros. 

 Pesquisadores e ornitólogos lembram essas 
histórias para mostrar a fragilidade das espécies 
animais diante do homem. Hoje, porém a ameaça a 
esses pássaros é bem menor: a legislação federal proíbe 
a caça, a apreensão e a utilização de uma infinidade de 
espécies.  

(Adriana Castelo Branco Domingo 

-  Jornal do Brasil – 19/09/1999) 

 

01) Segundo o texto, no passado as garças-brancas-
grandes escaparam do extermínio total devido à (ao): 

A) reação de ecologistas. 

B) inconstância da moda. 

C) criação de leis de preservação. 

D) proibição de caça à espécie. 

 

02) A espécie se viu seriamente ameaçada porque: 

A) ecologia era, na época, palavra quase desconhecida. 

B) a plumagem das garças-brancas impressionava pela 
beleza. 

C) a matança das garças ocorria justamente no período 
de reprodução da espécie. 

D) as aves são incapazes de se proteger contra o ataque 
de seus predadores. 

 

03) O assunto principal do texto é o (a): 

A) importância da legislação na preservação da 
natureza. 

B) elegância e sofisticação femininas no início do 
século. 

C) fragilidade das espécies animais diante do homem. 

D) ciclo reprodutivo das aves ameaçadas de extinção. 

 

04) “...praticamente baniu as garças-brancas-grandes 
do planeta”... O verbo banir foi usado, no texto, com 
o sentido de: 

A) afastar.   

B) afugentar.  

C) eliminar. 

D) desterrar. 

 

05) Ordene as frases abaixo de tal forma que se 
constitua num texto claro e de sentido completo: 

I - Por isso, na época medieval, cavaleiros enfeitavam 
os elmos com finas plumas e, no início do século XX, 
a vaidade feminina exigia lanugens nos chapéus. 

II - Hoje já existe uma consciência ecológica e é menor 
o risco que ronda certas espécies. 

III - Desde tempos antigos, as belas plumas que 
revestem o corpo de certas aves sempre 
encantaram os homens. 

IV - Mas a utilização abusiva da plumagem das garças-
brancas-grandes quase levou a espécie à extinção. 

V - Certamente, podemos dizer que evoluímos 
bastante. 

A) I, III, II, V, IV.   

B) II, III, IV, V, I.   

C) II, IV, I, III, V. 

D) III, I, IV, II, V. 

 

06) “… e as garças voltaram a se reproduzir...”. A 
expressão verbal sublinhada indica: 

A) repetição de ação. 

B) iminência de ação. 

C) início de ação. 

D) término de ação. 

 

07) Assinale a alternativa cuja sequência as palavras 
estão corretamente repartidas: 

A) trans – a – tlân – ti – co / fi – el / sub – ro – gar. 

B) bis – a – vô / du – e – lo / fo – ga – réu. 

C) cis – an – di – no / es – pé – cie / a – teu. 

D) sub – lin – gual / bis – ne – to / de – ses – pe – rar. 

 

08) A alternativa em que a locução adjetiva não 
corresponde ao adjetivo especificado é: 

A) hibernal – de inverno. 

B) filatélico – de folha. 

C) docente – de professor. 

D) onírico – de sonho. 
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09) Observe o texto: “Suas palavras, sempre que as 
proferia, em qualquer situação em que o fazia, eram 
sempre irrefutáveis.” Das palavras abaixo, a que pode 
substituir a que se destaca no texto, sem prejuízo da 
significação do texto é: 

A) incontestáveis. 

B) inevitáveis. 

C) irredutíveis. 

D) ilegíveis. 

 

10) Assinale a alternativa em que os substantivos 
obedecem a sequência: sobrecomuns, comum-de-dois 
gêneros e epicenos. 

A) indivíduo – cônjuge – tigre. 

B) mártir – pessoa – avestruz. 

C) carrasco – monstro – cobra. 

D) vítima – jovem – onça. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

11) Edinei irá construir um muro em uma parte de um 
terreno retangular de 96 m² e precisa saber do 
comprimento do terreno para finalizar o processo de 
construção. Sabe-se que o comprimento é 4 m a mais 
que sua largura. Assinale a alternativa que 
corresponde o comprimento do terreno: 

A) 6 m. 

B) 8 m. 

C) 10 m. 

D) 12 m. 

 

 

12) O IMC é um índice é usado para determinar peso 
ideal e gradações que indicam magreza, sobrepeso e 
obesidade. Tatiane é uma nutricionista e precisa 
calcular o IMC de seus pacientes, sabe-se que o IMC é 
calculado dividindo o peso (em kg) pela altura ao 
quadrado (em m²). Um paciente tem 90 kg e altura de 
1,70 m, assinale a ALTernativa a alternativa que 
corresponde a classificação do paciente: 

A) Magreza (IMC menor que 18,5). 

B) Normal (IMC entre 18,5 e 24,9). 

C) Sobrepeso (IMC entre 25 e 29,9). 

D) Obesidade grau I (IMC entre 30 e 34,9). 

RASCUNHO 
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13) Efetue a operação e assinale a alternativa correta: 

1 +
2

7
−

1

3
= ? 

A) 
6

7
  

B) 
20

21
 

C) 
15

21
 

D) 
25

27
 

 

 

14) Um empresário contratou 8 homens que 
trabalham com a mesma eficiência para construir um 
brinquedo de madeira em 3 dias, porém no dia de 
início da construção apareceram apenas 6 homens. 
Quantos dias serão necessários para construir esse 
brinquedo? 

A) 2,25. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

 

 

15) Um pai começou a planejar a aposentadoria de seu 
filho. Para isso, optou por aplicar o dinheiro em um 
banco com rendimento médio esperado de 12% ao 
ano. Entretanto, ao fazer esse investimento ele deve 
resgatar seu dinheiro após 30 anos. Considerando que 
o pai aplicou R$15.000,00 a juro simples e que o filho 
irá resgatar o dinheiro após 30 anos, qual será a 
montante? 

A) R$ 53.000,00. 

B) R$ 54.000,00. 

C) R$ 69.000,00. 

D) R$ 540.000,00. 

 

RASCUNHO 
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CONHECMENTOS GERAIS 
 

16) O estado do Paraná abriga a maior usina 
hidrelétrica da América. Como é o nome dessa usina? 

A) Usina Hidrelétrica de Tucuruí. 

B) Usina Hidrelétrica de Xingó. 

C) Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

D) Usina Hidrelétrica Binacional de Itaipu. 

 

17) A taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade em 
Ourizona, segundo IBGE (2010) é de: 

A) 92,9 por cento. 

B) 94,9 por cento. 

C) 96,9 por cento. 

D) 98,9 por cento. 

 

18) O estado do Paraná está localizado na região Sul 
do Brasil e faz fronteira com quais países? 

A) Paraguai e Uruguai. 

B) Paraguai e Venezuela. 

C) Paraguai e Argentina. 

D) Paraguai e Colômbia. 

 

19) O PIB per capita de Ourizona, de acordo com IBGE 
(2021) é de aproximadamente: 

A) R$ 42.700,00. 

B) R$ 48.700,00. 

C) R$ 52.700,00. 

D) R$ 56.700,00. 

 

20) Segundo IBGE (2010), o esgotamento sanitário 
adequado de Ourizona é de: 

A) Apenas 1,5 por cento. 

B) Aproximadamente 35 por cento. 

C) Cerca de 15 por cento. 

D) Mais de 55 por cento.  

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 
 

21) Analise a imagem abaixo e responda. 

 

Em qual guia do MS-Word 2016 o ícone acima pode ser 
encontrado? 

A) Página Inicial. 

B) Correspondências. 

C) Layout. 

D) Ajuda. 
 

22) Das alternativas abaixo, qual corresponde a guia 
em que é possível encontrar o grupo Nomes Definidos 
no MS-Excel 2016? 

A) Dados. 

B) Exibir. 

C) Inserir. 

D) Fórmulas. 
 

23) Analise e assinale a alternativa que apresente o 
atalho do Windows 11 responsável por bloquear o 
computador ou mudar de conta. 

A) Tecla do logotipo do Windows + L. 

B) Tecla do logotipo do Windows + Shift + M. 

C) Tecla do logotipo do Windows + Ctrl + Q. 

D) Tecla do logotipo do Windows + U. 
 

24) Leia o trecho abaixo e responda. 

“_______________________________ é um recurso 
em que um usuário, um site ou uma entidade tem à 
disposição para comprovar sua identidade na 
internet.” 

É correto afirmar que a lacuna acima deve ser 
preenchida por: 

A) Nobreak. 

B) Backup. 

C) Firewall. 

D) Assinatura Digital. 
 

25) Qual comando do Linux é responsável por remover 
um diretório/arquivo? 

A) mkdir. 

B) cat. 

C) rm. 

D) mesg. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

  

26) Marque a alternativa que apresenta uma das 
atribuições da CIPA (Comissão Interna de Prevenção 
de Acidentes e de Assédio): 

A) Participar no desenvolvimento e implementação de 
programas relacionados à segurança e saúde no 
trabalho. 

B) Elaborar ou participar da elaboração do inventário 
de riscos. 

C) Elaborar plano de trabalho e monitorar metas, 
indicadores e resultados de segurança e saúde no 
trabalho. 

D) Acompanhar a implementação do plano de ação do 
Programa de Gerenciamento de Riscos (PGR). 

 

27) Marque a alternativa correta sobre a constituição 
e estruturação da CIPA (Comissão Interna de 
Prevenção de Acidentes e de Assédio): 

A) Os representantes da organização na CIPA, titulares 
e suplentes, serão eleitos em escrutínio secreto. 

B) Os empregados designarão dentre seus 
representantes o Presidente da CIPA. 

C) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 
duração de um ano, permitida uma reeleição. 

D) Os membros da CIPA, eleitos e designados serão 
empossados no primeiro dia útil do ano. 

 

28) Segundo a normativa, transporte manual de sacos 
é toda atividade realizada de maneira contínua ou 
descontínua, essencial ao transporte manual de sacos, 
na qual o peso da carga é suportado, integralmente, 
por um só trabalhador, compreendendo também o 
levantamento e sua deposição. Sabendo dessa 
informação, marque a alternativa INCORRETA: 

A) O piso do armazém deverá ser constituído de 
material não escorregadio, sem aspereza, utilizando-
se, de preferência, o mastique asfáltico, e mantido 
em perfeito estado de conservação. 

B) Deve ser evitado o transporte manual de sacos em 
pisos escorregadios ou molhados. 

C) A empresa deverá providenciar cobertura 
apropriada dos locais de carga e descarga da sacaria. 

D) Fica estabelecida a distância máxima de 2,00 metros 
para o transporte manual de um saco. 

 

29) Marque a alternativa correta sobre 
armazenamento de materiais: 

A) O peso do material armazenado não poderá exceder 
em 2 vezes a capacidade de carga calculada para o 
piso. 

B) O material armazenado deverá ser disposto de forma 
a evitar a obstrução de portas, equipamentos contra 
incêndio, saídas de emergências, etc. 

C) Material empilhado deverá ficar afastado das 
estruturas laterais do prédio a uma distância de pelo 
menos 50 metros. 

D) A disposição da carga deverá dificultar o trânsito, a 
iluminação, e o acesso às saídas de emergência. 

 

30) Considerando a normativa que aborda sobre 
proteção contra incêndios, marque a alternativa 
correta: 

A) Somente organizações com mais de 100 funcionários 
deve adotar medidas de prevenção contra incêndios 
em conformidade com a legislação estadual e, 
quando aplicável, de forma complementar, com as 
normas técnicas oficiais.  

B) Os locais de trabalho devem dispor de saídas em 
número suficiente e dispostas de modo que aqueles 
que se encontrem nesses locais possam abandoná-
los com rapidez e segurança em caso de emergência. 

C) As aberturas, saídas e vias de passagem devem ser 
mantidas obstruídas. 

D) Nenhuma saída de emergência deve ser fechada à 
chave ou presa exceto durante a jornada de trabalho, 
onde há pessoas no prédio. 

 

31) Sobre sinalização de segurança, assinale a 
alternativa correta sobre sinalização por cor: 

A) Devem ser adotadas cores para comunicação de 
segurança em estabelecimentos ou locais de 
trabalho, a fim de indicar e advertir acerca dos 
perigos e riscos existentes.  

B) As cores utilizadas para identificar os equipamentos 
de segurança, delimitar áreas, identificar tubulações 
empregadas para a condução de líquidos e gases e 
advertir contra riscos não precisam atender ao 
disposto nas normas técnicas oficiais, desde que a 
empresa tenha uma convenção de cores bem 
estabelecida. 

C) A utilização de cores dispensa o emprego de outras 
formas de prevenção de acidentes.  

D) O uso de cores deve ser o mais reduzido possível a 
fim de ocasionar distração, confusão e fadiga ao 
trabalhador.  
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32) Considerando o que diz a normativa de segurança 
e saúde no trabalho em serviços de saúde sobre riscos 
biológicos, marque a alternativa INCORRETA: 

A) Todos trabalhadores com possibilidade de exposição 
a agentes biológicos devem utilizar vestimenta de 
trabalho adequada e em condições de conforto. 

B) A vestimenta deve ser fornecida com custo para o 
empregado. 

C) Os trabalhadores não devem deixar o local de 
trabalho com os equipamentos de proteção 
individual e as vestimentas utilizadas em suas 
atividades laborais. 

D) O empregador deve providenciar locais apropriados 
para fornecimento de vestimentas limpas e para 
deposição das usadas. 

 

 

33) Considerando o que diz a normativa de segurança 
e saúde no trabalho em serviços de saúde das 
radiações ionizantes, assinale a alternativa correta: 

A) Toda trabalhadora com gravidez confirmada deve ter 
sua carga de trabalho com as atividades com 
radiações ionizantes reduzida em 4h. 

B) Toda instalação radiativa deve dispor somente de 
monitoração coletiva. 

C) O registro individual dos trabalhadores deve ser 
mantido no local de trabalho e à disposição da 
inspeção do trabalho. 

D) Toda instalação radiativa fica dispensada de possuir 
um serviço de proteção radiológica. 

 

 

34) Marque a alternativa que NÃO corresponde a uma 
das diretrizes do PCMSO (Programa de Controle 
Médico de Saúde Ocupacional): 

A) Rastrear e detectar precocemente os agravos à 
saúde relacionados ao trabalho. 

B) Definir a aptidão de cada empregado para exercer 
suas funções ou tarefas determinadas. 

C) Subsidiar análises epidemiológicas e estatísticas 
sobre os agravos à saúde e sua relação com os riscos 
ocupacionais. 

D) Aplicar sansões a empresa, quando descumprir 
diretrizes básicas de saúde e segurança do trabalho. 

 

35) Marque a alternativa que apresenta a correta 
definição de sistema de proteção contra quedas 
considerando trabalho em altura: 

A) Sistema destinado a eliminar o risco de queda dos 
trabalhadores ou a minimizar as consequências da 
queda. 

B) Sistema que limita a movimentação de modo que o 
trabalhador não fique exposto a risco de queda. 

C) Sistema que não evita a queda, mas a interrompe 
depois de iniciada, reduzindo as suas consequências. 

D) Situação em que um trabalhador permanece 
suspenso pelo sistema de segurança, até o momento 
do socorro. 

 

36) Em trabalhos em espaço confinado, compete ao 
supervisor de entrada: 

A) Elaborar o plano de resgate. 

B) Manter continuamente o controle do número de 
trabalhadores autorizados a entrar no espaço 
confinado e assegurar que todos saiam ao término 
da atividade. 

C) Encerrar a PET após o término dos serviços. 

D) Identificar e elaborar o cadastro de espaços 
confinados. 

 

37) Marque a alternativa que apresenta um EPI para 
proteção da cabeça: 

A) Óculos. 

B) Balaclava. 

C) Protetor auditivo. 

D) Respirador purificador de ar não motorizado. 

 

38) Cabe ao trabalhador, quanto ao EPI: 

A) Adquirir somente o aprovado pelo órgão de âmbito 
nacional competente em matéria de segurança e 
saúde no trabalho. 

B) Orientar e treinar o empregador. 

C) Comunicar ao órgão de âmbito nacional competente 
em matéria de segurança e saúde no trabalho 
qualquer irregularidade observada. 

D) Comunicar à organização quando extraviado, 
danificado ou qualquer alteração que o torne 
impróprio para uso. 
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39) Considerando a normativa que estabelece as 
condições mínimas sanitárias e de conforto nos locais 
de trabalho, marque a alternativa INCORRETA sobre 
instalações sanitárias: 

A) Todo estabelecimento deve ser dotado de instalação 
sanitária constituída por bacia sanitária sifonada, 
dotada de assento com tampo, e por lavatório. 

B) Em estabelecimentos com funções comerciais, 
administrativas ou similares, com até 10 (dez) 
trabalhadores, poderá ser disponibilizada apenas 
uma instalação sanitária individual de uso comum 
entre os sexos desde que garantidas condições de 
privacidade.  

C) Deve ser atendida a proporção mínima de uma 
instalação sanitária para cada grupo de 70 
trabalhadores ou fração, separadas por sexo. 

D) Será exigido um lavatório para cada 10 (dez) 
trabalhadores nas atividades com exposição e 
manuseio de material infectante, substâncias 
tóxicas, irritantes, aerodispersóides ou que 
provoquem a deposição de poeiras, que impregnem 
a pele e roupas do trabalhador. 

40) Excluindo as exceções, o prontuário do empregado 
deve ser mantido pela organização, no mínimo, por 
quantos anos após o seu desligamento? 

A) 20 anos. 

B) 10 anos. 

C) 5 anos. 

D) 1 ano. 
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